



Πληροφορίες: Μαρίνα Μουνδριανάκη
Τηλ. 28310-77466
Email: moundrim@uoc.gr

Ρέθυμνο, 3-6-2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σε μια λαμπρή τελετή, που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 30 Μαΐου 2024, στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου, απονεμήθηκε ο τίτλος του Ομότιμου Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης στον κ. Κωνσταντίνο Γκούνη. Η τελετή ξεκίνησε με την προσφώνηση του Πρύτανη του Ιδρύματος, Καθηγητή κ. Γεωργίου Μ. Κοντάκη.

Ακολούθησαν προσφωνήσεις από τον Κοσμήτορα της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, Καθηγητή κ. Γεώργιο Παναγή, τον Πρόεδρο του Τμήματος Κοινωνιολογίας, Καθηγητή κ. Γεώργιο Τσιώλη και τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος, Καθηγητή κ. Νικόλαο Σερντεδάκι. Η παρουσίαση της σταδιοδρομίας, του επιστημονικού έργου και της προσωπικότητας του τιμωμένου έγινε από τον Καθηγητή του Τμήματος Κοινωνιολογίας, κ. Βασίλειο Αράπογλου.

Από όλους τονίστηκε η αφοσίωση που επέδειξε ο Καθηγητής Κωνσταντίνος Γκούνης στο Τμήμα Κοινωνιολογίας, παρέχοντας σημαντικό διδακτικό, ερευνητικό και διοικητικό έργο από το 1999, με διακριτή συμβολή στην αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης. Συνέβαλε ουσιαστικά, μαζί με τη κ. Μαρία Γιαννησοπούλου, στην οργάνωση και τη διδασκαλία του κύκλου των μαθημάτων της Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, που εμπλούτισαν σημαντικά το πρόγραμμα σπουδών αλλά και την ερευνητική φυσιογνωμία του Τμήματος Κοινωνιολογίας προς την κατεύθυνση της διεπιστημονικότητας. Ο Κ. Γκούνης ήρθε από τη Νέα Υόρκη, έχοντας αποκτήσει ερευνητικές εμπειρίες στις Ηνωμένες Πολιτείες, στα νησιά Φίτζι και αλλού, και έφερε μαζί του μια αίσθηση κοσμοπολιτισμού στο Τμήμα Κοινωνιολογίας. Αυτό μετουσιώθηκε στο περιεχόμενο των μαθημάτων που δίδαξε, των οποίων κεντρικό άξονα αποτελούσε η κριτική στην αποικιοκρατία. Η έρευνά του με ομάδες, όπως οι άστεγοι, οι ψυχικά ασθενείς, οι εξαρτημένοι χρήστες ναρκωτικών, οι διαγνωσθέντες φορείς του ιού HIV, αποτέλεσαν τη βάση για να αναπτύξει, παράλληλα με το επιστημονικό του ενδιαφέρον, και μια πολιτική δέσμευση προς την κατεύθυνση της κοινωνικής κριτικής, της καταπολέμησης των κοινωνικών και πολιτισμικών ανισοτήτων, της ανάδειξης και της αποδοχής της πολιτισμικής διαφοράς.

Ακολούθησε η ανάγνωση του τιμητικού διπλώματος από τον Πρόεδρο του Τμήματος κ. Γ. Τσιώλη και η απονομή του στον Καθηγητή κ. Κωνσταντίνο Γκούνη. Την απονομή έκανε ο Πρύτανης του Ιδρύματος. Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ομιλία του τιμωμένου Ομότιμου Καθηγητή, Κωνσταντίνου Γκούνη, ο οποίος με αναφορά στην επιστημονική του διαδρομή και τις ερευνητικές του εμπειρίες μίλησε για τις προοπτικές αλλά και τις ανεκπλήρωτες υποσχέσεις της Κοινωνικής Ανθρωπολογίας.